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São Paulo, 15 de abril de 2021. 

ATA DA REUNIÃO DA ASSOCIAÇÃO DOS AMIGOS DO PARQUE SEVERO GOMES 

Reunião Extraordinária 

Presentes: 

Fabrizio Carrara  Fanny Moore  Ademir Paulino  

Luiz Carlos de Araujo  Regina C. Rodrigues Maria do Carmo Lotfi 

Márcia Amorim   Sascha Friedler  Ana Regina Parra   

Joana Frota   Juliana Sholl  Josane Rangel 

Amanda Zoé Pares 

 

PAUTA 

Informes gerais 

Fabrizio informou que foi aberta a conta bancária da Associação e depositados os cheques 

entregues quando da composição da Associação. Fabrizio enviará os dados por email. 

Proposta: fazer uma lista de objetivos tendo como base o estatuto; ver o que foi feito e o que 

deve ser feito posteriormente; considerar resultados da pesquisa com frequentadores.  

Márcia: definir ações de curto, médio e longo prazos. 

Apresentar a Associação para os frequentadores do parque e, com base nos retornos obtidos, 

montar os grupos, separados por atividade, para dar andamento novos projetos. 

Outras frentes de trabalho para a Associação: 

1) Revisão do Plano Diretor da cidade de 2014 – revisão intermediária. Monitoramnento 

das transformações produzidas desde 2014. Discussão sobre a legitimidade de utilizar 

somente participação virtual.  

2) Plano de Metas da cidade até 2024: propostas para a Subprefeitura de Santo Amaro 

3) Orçamento Cidadão – Lei Orçamentária de 2022: propostas de 10/04 a 02/05. 

 Importante a Associação participar, juntamente com as outras áreas verdes da cidade. 

Audiência pública do Plano de Metas – Subprefeitura de Santo Amaro 

14/04/2021 - 14 às 16:30 

Dados a serem apresentados na Audiência Pública Instrumentos Planejamento São Paulo – 

Santo Amaro – 17/04/21 

Maria do Carmo participou da reunião do CADES dia 14/04/21 – onde cada conselheiro está 

definindo o que será apresentado ao Plano de Metas, quem for sorteado irá apresentar o 

plano discutido: manutenção dos parques, verba para a Secretaria do Verde e do Meio 

Ambiente, ciclovia, educação ambiental, coleta seletiva, horta comunitária, 

empreendedorismo e cursos. Também foi questionado se o grupo conhecia algum engenheiro 
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para verificar e apresentar sugestões em substituição aos projetos de construção de piscinões, 

para solucionar problemas de retenção de água de chuva na região. 

Maria do Carmo informou a realização do “Fórum Verde”, dia 14/04 (10/12 horas) sobre “Qual 

o futuro dos parques urbanos de São Paulo?”, com Reinaldo Pacheco. 

Fanny comentou a visita de representantes da Secretaria Municipal de Infraestrutura Urbana e 

Obras ao Parque Severo Gomes para vistoria das encostas e erosão do córrego Judas. Essa 

equipe informou sobre a existência de um mapa das águas da cidade, que permite observar a 

questão da drenagem das águas de forma mais abrangente e coordenada sobre o território. 

Araujo ponderou que a eventual proposta de canalização de córregos é absurda, pois gera 

represamento das águas e citou como exemplo a Alceu Maynard (rua/avenida). 

A meta 30, do Plano de Metas, prevê a construção de 14 piscinões para reduzir as áreas de 

inundação da cidade. 

Zoé se prontificou a entrar em contato com um grupo que estuda soluções alternativas para a 

canalização das águas.  

Juliana mencionou a existência de  experiências bem interessantes para substituir os piscinões.  

Maria do Carmo sugeriu levar a proposta de jardins de chuva. Araujo informa que o problema 

vem do Alto da Boa Vista, que inclusive já tem esses jardins. A área do parque era uma área de 

várzea, transformada em área habitável há 120 anos.  

Juliana questionou se no Plano de Metas contém proposta de“pisos permeáveis” para as 

calçadas. Verificar. 

Fanny sugeriu analisar o mapa de águas da região para ter uma proposta mais contundente e 

eficiente.  

Zoé sugeriu falar com um pessoal amigo, que trabalha com formas alternativas de água e  

talvez possam ajudar. Ficou de contatá-los o mais rápido possível. 

Juliana irá consultar um amigo, que trabalha com a substituição dos piscinões por formas 

alternativas. 

Fanny sugere contatar as pessoas indicadas para discutir e apontar outras soluções aos 

piscinões, pois, certamente, a canalização não é o ideal. Outra opção seria chamar os 

engenheiros da prefeitura, Secretaria de Infraestrutura Urbana e Obras  para discutir sobre as 

novas propostas. 

Josane propôs contatar Sr. João Cordeiro, assessor do vereador Marcelo Messias, que tem 

bom relacionamento na Secretaria de Obras e pode facilitar o agendamento.  

Fabrizio sugere falar também com Márcia, gestora do Parque.  

Juliana conhece o Natalini, que poderá auxiliar no conhecimento de possíveis entraves e 

barreiras, para viabilizar as propostas.  

As propostas para o Plano de Metas poderão ser entregues até dia 02/05/21 (prazo final). 

O melhor será acompanhar e participar da reunião de 17/04/21 e acompanhar as sugestões do 

CADES – Conselho Municipal do Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável.  
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Site para a Associação 

O grupo definiu como urgente a necessidade de ter um site da Associação. Será uma forma 

importante de aproximação com as pessoas que não conhecem a Associação.  

Fabrizio vai compartilhar a primeira proposta que recebeu de uma empresa. 

Josane vai mandar informações sobre domínio e provedores, com previsão de custos. 

Prática de esportes no Parque 

Ademir há 25 anos no Parque é morador do entorno.  Ele tem interesse em colaborar com a 

Associação, juntamente com os esportistas, trazendo sugestões de melhorias, uma vez que 

está encontrando diversas dificuldades a partir do que foi feito, pela prefeitura, até o 

momento. Os esportistas estão tendo dificuldades para seguir os padrões impostos: a nova 

faixa da CET para pedestres e ciclistas. Há risco de acidentes. 

Ademir explicou que o número de esportistas aumentou consideravelmente com a pandemia, 

inclusive ciclistas e corredores. A Associação seria relevante para ajudar a pensar uma forma 

de organização para que o uso seja harmonioso entre todos os freqüentadores. 

Ademir propôs criar, com o apoio da Associação, uma espécie de “Manual” ou placas (figuras) 

de orientação geral, para ciclistas, corredores, etc. Muitos são Iniciantes e precisam de 

orientação. 

Fanny sugeriu que Ademir e Sascha preparem um documento sobre a questão das orientações 

básicas e segurança dos esportistas/frequentadores do Parque.  

Fabrizio salientou que as mudanças foram feitas sem consultar ninguém e Josane esclareceu 

que o Conselho Gestor do Parque já solicitou explicações à CET e sugeriu solicitar mudanças na 

via, com a adoção de mão única. 

Ana Regina entrou no site da CET (156) e sugere entrar direto em contato com eles, antes que 

possam surgir acidentes graves e fatais. Márcia salienta que a CET responde rápido e sugere 

que alguém da Associação entre em contato. 

Araujo informa que já teve contato com a CET, para restringir o acesso a algumas ruas, mas 

não avançou. Sugere fazer novo contato com a CET, junto com a Associação do Bolsão e a 

Associação do Parque. 

Juliana e Zoé irão preparar proposta, juntamente com Márcia, para apresentar a Associação 

“ao mundo”, utilizando o material preparado por Fabrizio e Fanny contendo “Objetivos e 

Propostas”. 

 

Ata preparada por Regina em 19.04 e revista por Fanny em 27.04.2021. 
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